
 

 (1ملحق رقم )
 مخطط مادة دراسية إلكترونية 

 

1 

 

 

 1. اسم المادة عقيدة النبّوّات والمعاد

 2. رقم المادة 0401762
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات 3

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة 

 5. اسم البرنامج العقيدة

 6. رقم البرنامج 

 7. الجامعةاسم  الأردنيّة

 8. الكلية الشّريعة

 9. القسم أصول الديّن

 10. مستوى المادة الماجستير

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي م20222/2023ثانيال

 12. الدرجة العلمية للبرنامج الماجستير

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة 

 14. لغة التدريس العربيّة

 15. أسلوب التدريس X مباشر في الجامعة X      إلكتروني عن بعد ☐مدمج     ☐

X☐e-Learning     X☐Microsoft Teams☐Skype     ☐Zoom     

X☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية
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 منسّق المادة .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 

 مدرسو المادة .19

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

عن بيان أهمية النبّوة كطريق مهم من طرق المعرفة، حيث توضح ما لا يقدر العقل والحواس على توضيحه، كما تتضمن  المادة تتحدث      
 حقيقة الوحي، وشروط المعجزة، وعصمة الأنبياء، والردّ على الشبهات المتعلقّة بها.

 يوم أحداثتوضيح ووالردّ على منكري نعيم القبر أو عذابه، ، قة بين الجسد والرّو حقيقة  عالم البرزخ، والعلا نع أيضا المادة وتتحدث      

 ة، وبعض أهواله، ومناقشة منكري حقيقته، ورؤية الله تعالى ، والشّفاعة. القيام

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
 الأهداف: -أ

 .ماإلا بالإيمان به إيمانه يتم ولا ا،مبه إلا الدين لا يقوم اللذينركان الديّن أركنين من  عن وافية معلومات لديه تتكون .1

 واليوم الآخر بإقامة الأدلة عليها.  والبرزخ، ،والوحي ة،النبو مسائل  حول المثارة الشبهات مكن من الردّ على يت .2

 يتعلق بالنبّوات والمعاد.لآيات القرآنيّة الكريمة والأحاديث الشّريفة التي توهم التعّارض في ما ا بينوفق بين ي .3

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب
 نتاجات تعلمّ البرنامج          

 
 نتاجات تعلم المادة

 

 
 
 

    

أن يتعرف الطالب على  .1
المصطلحات العقديّة المتعلقة 

 بالمادة.

     

 أن يقارن بين المتكلمين في مسائل .2
 .النيوات والمعاد.

 

     

أن يعيد صياغة مسائل النبوات  .3
والمعاد ترتيباً منهجيًّا يحل 
 الإشكالات المنهجيّة فيها.

     

أن يتمكن من مناقشة الشبهات  .4
مسائل النبوات الواردة على 

 .والمعاد

     

قدر على بيان أحداث اليوم أن ي .5
 خر.الآ

     



 

 (1ملحق رقم )
 مخطط مادة دراسية إلكترونية 

 

3 

 

 أن يبتعد عن الآثار المترتبة على .6
وجود الخلافات العقديّة في 

 مسائل النبّوات والمعاد.

     

      
      
      
 
 
 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22

 

 

 الاسبوع

المحاض
 الموضوع رة

نتاجات التعلمّ 
 المستهدفة للمادة

/ التعلمّ*أساليب 
المنصة 
 الإلكترونية

 أساليب التقييم*
المصادر/المراج

 ع

1 

 

التعّريف بالمادة، 
 ومحاورها.

 في تعريفيّة  وتناول مقدمات 
 مفاهيم النبوات والمعاد، و

نبّيّ ، والرّسول، ال
 والمعجزة.

    

      

      

طرق المعرفة:  ) الحسّ   2
 والعقل، والوحي(.
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3 

 

     .معناه، وطرقه الوحي:

      

      

     الرّسل. حكم إرسال  4

      

      

     أدلة إثبات نبوة الأنبياء  5

      

      

     أدلة إثبات نبوة الأنبياء  6

      

      

     مناقشة أبحاث  7
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 / لقاء.محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتعلمّ  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، الواجبات المنزلية*أساليب التقييم تشمل: 

 

     عصمة الأنبياء.  8

      

      

     مناقشة بحث  9

      

      

     النّصفيّ الامتحان   10

      

 .     

11 
 

نبوّة سيدّنا محمّد صلى الله 
عليه وسلمّ، والردّ على 
 الشّبهات المتعلقّة بها.

    

      

      

12 
 

نبوّة سيدّنا محمّد صلى الله 
عليه وسلمّ، والردّ على 
 الشّبهات المتعلقّة بها.

    

      

      

13 
 

اليوم عذاب القبر ونعيمه، و
الآخر: معناه، وأدلته، 

 وأحداثه، وآثاره.  

    

      

      

14 
 

ليوم اعذاب القبر ونعيمه، و
الآخر: معناه، وأدلته، 

 وأحداثه، وآثاره.  
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة

 المنصة الاسبوع

نصف  امتحان
 الفصل

 مباشر في الجامعة السابع    30

 مباشر في الجامعة    20 واجبات وتقارير
 مباشر في الجامعة    50 الامتحان النهائي

      
      
      
      

 

 متطلبات المادة.24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة.25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 الدرجاتإعطاء  -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 النبّوّة بين المتكلمين والفلاسفة والصّوفيةّ/ د. محمد نبيل العمريّ. .1

 لنبّوّات/ فخر الديّن الرّازيّ.ا .2

 تيمية.النبّوّات/ ابن  .3

 النهّاية في الفتن والملاحم/ ابن كثير. .4

 دلائل النبّوة ومعرفة أحوال صاحب الشّريعة/ البيهقيّ. .5

 عصمة الأنبياء/ الرّازيّ. .6

 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب
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 المواقف في علم الكلام/ الإيجيّ. .1

 العز الحنفيّ.شر  العقيدة  الطحاوية/ ابن أبي  .2

 الديّن والوحي والإسلام/ د. مصطفى عبد الرّزاق. .3

 الوحي المحمديّ/ محمد رشيد رضا. .4

 عصمة الأنبياء والردّ على الشُبه الموجهة إليها/ محمد الحديدي. .5

 مسالك النّظر في نبوّة سيدّ البشر/ سعيد حسن الإسكندرانيّ. .6

 لزّرقانيّ.مناهل العرفان في علوم القرآن/ محمد عبد العظيم ا .7

 معلومات إضافية .27
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